

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. október 27.

6 óra 05 perc

AZ INDLAI ORSZÁGOS BÉKETANÁCS FŐTITKÁRÁNAK LEVELE

k OBT KC/PE Mr P

1953. október 27.

A Béke-Világtanács budapesti ülése óta a földkeretség minden tájáról sok levél érkezett az Országos Béketanácshoz a hazánk fővárosában járt küldöttektől. A minap Indiából hozott levelet a posta, Romes Csandra, az Indiai Országos Béketanács főtitkára írta.

"A BVT budapesti ülése felejthetetlen emlék marad számunkra. Mindig újból elővesszük a fényképeket és más emléktárgyakat, hogy visszavezessenek minket Magyarországra, a mi magyar barátainkhoz" - írja Romes Csandra, majd így folytatja: -

"Az indiai békemozgalom ... a budapesti ülés óta sokféle tevékenységet fejtett ki. A tárgyalások érdekében nagy aláírásgyűjtési kampányt indítottunk: eddig 1.050.000 aláírást gyűjtöttünk össze.

... A Budapesten járt indiai küldöttek itthoni munkája rendkívül értékes. Pandit Omke Nath Thakore - a nagy énekes - egyike lett a békemozgalom legtevékenyebb harcosainak. Az ország sok részén tartott beszédet és énekelt a békéért. Mindenütt beszélt arról a nélegységről, kedvességről és vendégszeretetről, amellyel a magyar nép elárasztotta: küldötteinket. Sokszor emlékezik meg a magyar nép boldog és gazdag életéről, a magyar nép nélyeséges békeszeretetéről, s különösen sokat beszél arról, hogy a magyar művészek milyen megbecsült helyet foglalnak el az új Magyarország életében. Rajta keresztül népünknek egészen új rétegeit tudtuk bevonni a békemozgomba.

A másik küldött, Pandit Csatur Narain Malavija, kongresszuspárti képviselő szintén nagy aktivitást fejtett ki s a parlamenti képviselők között szerzett sok barátot mozgalomunknak. Anil Biswas zeneszerző nemrégiben igen szép békédalt írt a bombay-i békebizottság kulturális ünnepére. Most megkezdte a "Zenekonferencia a békéért" című nagy művész-megnőzolás előkészítését. Küldöttségünk többi tagja is mind aktív a nagy területén.

Szeretettel küldjük üdvözlötünket minden barátunknak:

Romes Csandra"

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. október 27.

6 óra 10 perc

TOVÁBBI NÉGY SZAKSZERVEZETRE TERJESZTI KI AZ ÖNÁLLÓ TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSI GAZDÁLKODÁS RENDSZERÉT

k SzOT PE Mi Mr

1953. október 27.

1953. januárjában a vasas és bányász szakszervezet az iparági társadalombiztosításra tért át. Ez a változás további fejlődést jelent, még inkább lehetővé teszi, hogy a társadalombiztosítás ügyeit maguk a dolgozók intézzék és ellenőrizzék.

A vasas és bányász szakszervezetekhez tartozó üzemek a társadalombiztosítási járulékokat már közvetlen a szakszervezetnek fizetik be. A szakszervezet az így befolyt pénzzel önállóan gazdálkodik. Ökészi el a költségvetést és gondoskodik a társadalombiztosítási, egészségügyi szolgáltatások kiutalásáról. A dolgozók ezeket a szolgáltatásokat bérükkel együtt az üzemen kapják meg.

Az iparági pénzügyi gazdálkodás, a vállalati költségvetés a társadalombiztosítás területén is a helyes takarékosagra, az üzemi pénzügyi fegyelem betartására ösztönzi a vállalatok vezetőit és a funkcionáriusokat. Az önálló társadalombiztosítási gazdálkodás rendszere növeli a szakszervezetek, szakszervezeti bizottságok felelősségét és feladatát. Ezt a rendszert a SzOT Elnökségének határozata alapján a kohászati-, textil- és ruházati-ipari-, élelmiszeripari, kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezeteire is kiterjesztik. /MTI/

"NOVEMBER 7." FILMSOROZAT A NAGY OKTÓBERI SZOCIALISTA FORRADALOM ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBOL

i PGy/Tr/PE Mi M

1953. október 27.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából november 5-én kezdettel "November 7." címmel filmsorozatot vetítenek hat vidéki városban: Orosházán, Makón, Baján, Nyiregyházaán, Szolnokon és Mezőtúron. Ezekben a városokban a filmszínházak egy héttig, illetve négy napig - naponként váltva műsorukat - az 1917-es forradalom hősi napjaival foglalkozó szovjet filmeket vetítenek.

A változatos műsort a "Leszámolás", a "Feledhetetlen 1919", a "Nagy tüzfény", a "Csapajev", a "Mégvédjük Cárícint", a "Viborgi városrész", a "Puskás emberek", "Es felkel a nap", a "Lenin októbere", a "Lenin 1918", a "Győztesek nemzedéke", az "Utolsó éjszaka" című kiemelkedő szovjet filmalkotásokból állítják össze. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. október 27. 6 óra 15 perc

KOPERNIKUS EMLÉKÜNNEPELY A TUDOMÁNYEGYETEMEN

k OTB Tr Mr 1953. október 27.

A z Eötvös Loránd Tudományegyetem békebizottságai október 28-án délután 5 orakor az egyetem aulájában Kopernikus - emlékünnepelet rendeznek, a nagy lengyel tudós halálának 410. évfordulója alkalmából. Az ünnepségen Mátrai László, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja mond emlékszédet. Felszólal az ünnepségen Novobatzky Károly kétszeres Kossuth-díjas akadémikus. Az emlékünnepele második részében színvonalas kulturműsor lesz. /MTI/

A MEGMUNKÁLÓ ÜZEMEK ÉS AZ ÖNTŐDE JO KAPCSOLATA NYOMÁN CSÖKKEN A SELEJT A MOTORÖNTVÉNYGYÁRBAN

i G6/G6Tr Kj P 1953. október 27.

Öntődeink legfontosabb feladata a terv teljesítése és az önköltség csökkentése mellett a minőség megjavítása.

A Motoröntvénygyárban készülnek a villamos forgógépek öntvényei. A harmadik negyedévben a gyár selejtje egy tizeddel a megtűrt 5.4 százalék alatt volt. Jó eredmény ez, de az öntők még sem elégedtek meg munkájukkal. Még jobb minőségű öntvényeket akarnak készíteni ennél is alacsonyabb selejttel.

Az év utolsó tervnegyedének kezdésén egészséges kezdeményezés indult meg a gyárban. A régi közmondás: több szem, többet lát elvételéből kiindulva javasolták, hogy legalább havonta egyszer a megrendelő vállalatok dolgozóival értekezleten beszéljék meg a hibákat, s hallgassák meg a felhasználó üzemek dolgozóinak javaslatait.

Az elhatározást hamarosan tett követte. A motoröntvénygyáriak néhány héttel ezelőtt meglátogatták a Klement Gottwald Villamossági Gyár dolgozóit. Látogatásuk nem volt eredménytelen, a megbeszélésen szerzett tapasztalatok felhasználásával néhány öntvénytypus, köztük a szíjtárcsák selejtje jelentős mértékben csökkent.

Pár napja a Motoröntvénygyárban ismét találkoztak az öntők a megmunkáló üzemek dolgozóival. Az értekezleten ezúttal is sok hasznos tapasztalatot szereztek, amelyek nyomán számos új intézkedést hoztak. Így a többi között a selejt csökkentése érdekében a mag,- a forma,- a vég,- és a kupoló kemence ellenőrök részletesen megjelölt feladatokat kaptak. Új tervet dolgoztak ki az öntők és a magkészítők közötti együttműködés megjavítására. Az értekezleten megoldódott az öntők egyik régi problémája - homok szárítás kérdése is. A tanácskozáson résztvevő Klement Gottwald gyári mérnökök felajánlották, hogy elkészítik a homokszárító tervrajzát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 5. kiadás 1955. október 27. 6. óra 20. perc
A FURÓGÉPGYÁR MŰSZAKI ÉS FIZIKAI DOLGOZOINAK KÖZÖS HARCÁ 55 FURÓ-
GÉP TERVEN-FELÜLI ELKÉSZÍTÉSÉRT

i SL/HM/Tr KJ Mr

1955. október 27.

Szabó Ferenc, a Furógépgyár főmérnök mindennap azzal kezdi munkáját, hogy átveszi a dolgozók javaslatait, kívánságait és a reggeli értekezleten intézkedik azok elintézéséről. Új lendítőerőt jelent ez a gyár munkájában. A dolgozók vél menyének meghallgatása szüntelenül növeli a Furógépgyár eredményeit. Célra-vezettek az elmúlt termelési értekezleten elhangzott felszólalások, amelyben a dolgozók kérték, hogy anyagot, szerszámot mindig kellő időben biztosítson az üzemvezetés. A díszpecser már hetek óta előre összeállítja minden dolgozó anyagszükségletét és minden este a gépek mellé kerülnek a következő napi munkához szükséges munka-utalványok, berlapok, az anyag- és szerszám-szükséglet. Ma már nem kell munka utáni szaladgálással töltönnök időjüket a dolgozóknak, s ezáltal több mint 10 százalékkal növekedett a produktív munkaidő.

A gyár technikusai a fizikaiakkal együtt dolgozzák ki az új gyártási technológiákat, a haladó munkamódszereket. Kukucs Károly sztahanovista maros a műszaki osztály vezetői-
nek segítségével vezette be gépen a Koleszov-élezést kést. A köz-
ponti élezőműhely azóta szériában gyártja a háromlű marokesekeket
és a negyedik negyedév kezdete óta a maros brigád minden tagja
Koleszov-módszerrel dolgozik. 1.800-2.000 forint a keresetük; s
rövidesen valamennyien megkapják a sztahanovista kitüntetést.

A Furógépgyárban most a negyedik negyedévi terv tel-
teljesítéséért folyik a műszakiak és a fizikai dolgozók közös küz-
delme. November 7. társzeteletere az év végéig terven felül 55 darab
különbféle furógépet akarnak gyártani. Ez az önként vállalt feladat
az eddiginél még magasabb színvonalu munkát igényel a dolgozóktól.
Ehhez a munkához nemsokára új gépek, új felszerelések érkeznek.
A Kőbányai Szerszámgyártól már megrendelték az első "Hydrofix"
masolóberendezést, amelyet Alberti Tabor EU 275-ös esszorgapadjár
szereinek majd fel és egyes művelőteknél többszörösére növekszik majd
a gép teljesítménye. A gyár új futódarut is kap, amely a szer lésnél
nyújt értékes segítségét.

A műszaki feltételek megteremtése, a dolgozók javas-
latainak megvalósítása már érezteti hatását. A novemberi tervben
szereplő furógépek alkatrészeinek 90 százaléka már október 26-ra
elkészült, ami azt jelenti, hogy egy nappal előretartoznak a tervük
teljesítésében a gyár dolgozói. /MTI/

B 6. kiadás 1953. október 27. 6 óra²⁵ perc

A "PÁRTÉPÍTÉS KISKÖNYVTÁRA" SOROZATBAN ÚJ FÜZETEK JELENTÉK MEG

k ÁKV Gy Mi Mr 1953. október 27.

A Szikra kiadásában megjelenő "Pártépítés Kiskönyvtára" sorozatban eddig is számos olyan brosúra jelent meg, amely komoly segítséget adott a pártmunka különböző területein.

A napokban ismét két új füzet jelent meg a sorozatban. "A pártvezetés magasabb színvonaláért" című cikkgyűjteményben a következő cikkek szerepelnek:

A kollektív vezetés kérdései a Magyar Dolgozók Pártjában /Ács Lajos/, a kollektív vezetés a pártönbelüli demokrácia fontos tényezője /Matusek Tivadar/, a párt-demokrácia: erőnk hatalmas forrása, a pártválasztmány területének kollektív vezető szerve, a kollektív vezetés módszerét érvényre kell juttatni az alapszervezeti vezetőségek munkájában is /Barcsi Gyula/, Kommunista munka a tömegek között, Nagyobb figyelmet az alulról jövő bírálatra, a párt-szervezetek a politikai munka megjavításával harcoljanak a kormány-program végrehajtásáért /Biró József/, A káderekkel való bánásmódról /Daczó József/.

A cikkek eredetileg a Szabad Napon és a Tartós békéért, népi demokráciáért című lapban jelentek meg.

Vigh Ilona "Hivatali párt-szervezeteink munkájáról" című brosúrája, az V. kerületi pártbizottság tapasztalatai alapján világítja meg hivatali párt-szervezeteink működését. Példákkal mutatja meg, hogyan segítik a hivatali párt-szervezetek a hivatal vagy intézmény munkáját. /MTI/

50.000 FORINTTAL JUTALMAZZÁK A FŐVÁROS TERÜLETÉN HOSSZABB IDŐ ÓTA BALESETMENTESEN KÖZLEKEDEŐ JÁRMŰVEZETŐKET

i VT/Bné/Gy Li M 1953. október 27.

Az idén már másodízben jutalmazták meg azokat a fővárosi járművezetőket, akik 1950 óta balesetmentesen közlekednek. Amíg az idei első jutalmazás során 25.000 forint volt az e célra fordított összeg, most ennek kétszeresét, 50.000 forintot oszt ki a Budapesti Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága.

A pénzjutalomon kívül a balesetmentes közlekedésben hosszabb idő óta élenjáró dolgozók elismerő oklevelet is kapnak. A pénzjutalmakat és az okleveleket november 4-én, szerdán adják át tisztelettel a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Csengery-utcai székházában. /MTI/

B 7. kiadás

1953. október 27.

30
6. óra perc

TELVEN FELÜL 5.500 DARAB TELEFONZSINÓRT KÉSZÍTETT OKTÓBERBEN
ZSIGA ISTVÁNNÉ SZTANOVISTA NŐI BRIGÁDJA

i Iv/F/Gy Kj P 1953. október 27.

Híradástechnikai üzemünk a hazai szükséglet kielégítése mellett több ezer telefonkészüléket szállítanak a baráti államoknak. Ezekhez a telefonokhoz jóminőségű, gumival bevont telefonzsinór is szükséges. A Kábel- és Műanyaggyárban dolgozik Zsiga Istvánné női brigádja. Amikor az üzem a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére megtette felajánlását, vállalták, hogy november 7-ig terven felül 6300 darab telefonzsinórt készítsenek.

A brigádvezető tanácsára új módszert vezettek be a zsinórok szabásánál. Eddig fogóval vagy késsel szabták a zsinórokat a megfelelő méretre. Így 100 darab zsinór szabási ideje 30 perc volt. A brigád tagjai együttesen új típusú szabókést szerkesztettek. A borotvaéles kés pillanatok alatt a megfelelő méretre vágja a zsinórt, s így a szabási időt 15 percre csökkentették. Az újítás bevezetése óta nem is panaszkodnak a préselők, hogy nem kapják meg időben a félkész kábeleket.

Zsiga Istvánné sztánovista női brigádja becsülettel teljesíti november 7-re tett felajánlását. Októberben eddig 5500 darab terven felül készített telefonzsinórral segítette a híradástechnikai gyárak exporttervét. /MTI/

UNIVERZÁLIS POROZÓ-PERMETEZŐGÉP MINTAPÉLDÁNYAI KÉSZÜLNEK A FÉM-SZERELVÉNYÁRUGYÁRBAN

i SL/TI/Gy Kj P 1953. október 27.

A Mezőgépszerkesztő Iroda tervei alapján újfajta univerzális porozó-permetezőgép két mintapéldánya készül a Fémszerelvényárugyárban. A gép, mint neve is mutatja, külön por és külön permetlé tartállyal van felszerelve és így növényvédő por, vagy permetlé szórására egyaránt alkalmas. Az univerzális gép másik előnye, hogy a növényvédő port nem szárz, hanem nedvesített állapotban szórja. Így a növényvédő szer nem perreg le a növényről.

A gépnek még egy előnye: szántóföldek és gyümölcsfák porzásánál, illetve permetezésénél egyaránt alkalmazható, miattán nyújtóvolsága és magassága szintén szabályozható. Így szántóföldön a legkisebb barázdába is belefér, magassága pedig a legmagasabb gyümölcsfák permetezésére is alkalmassá teszi.

A két mintapéldány még ebben az évben elkészül és sorozatgyártását jövőre megkezdik a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. október 27.

6 óra³⁵ perc

BUDAPEST VAL MENNYI KERÜLETÉBEN LESZ SZERVEZETE A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULATNAK

i KC/KC/Gy Mi Mr 1953. október 27.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat most alakítja meg megyei szervezeteit. Ezzel egyidőben megkezdődtek már az előkészületek a budapesti kerületi szervezetek megalakítására is.

Ezek a szervezetek irányítják majd a kerületben folyó ismeretterjesztő munkát. Tömörítik a kerület legkiválóbb értelmiségi dolgozóit: tudósokat, pedagógusokat, orvosokat, mérnököket. Szakosztályokat alakítanak, amelyek vezetik az ismeretterjesztő propagandát, segítséget nyújtanak az előadókknak, feldolgozzák a kerület szempontjából érdekes adatokat s önálló kutatómunkát is végeznek.

A kerületi szervezetek kialakításával lényegesen megjavul az ismeretterjesztő munka. Az üzemekkel, intézményekkel szocialista szerződést kötnek majd, amelyben vállalják, hogy a dolgozók kívánságának megfelelően előadásokat tartanak, kirándulásokat, kiállítás-, muzeum-látogatásokat, tárlatvezetéseket szerveznek, vezetőket adnak az üzemi kulturotthonok szakköreinek. Az üzemek dolgozói maguk választják ki ezentúl az őket leginkább érdeklő előadásokat, s szocialista szerződésben kötelezettséget vállalnak ismeretterjesztő előadások szervezésére.

A budapesti kerületi szervezetek megalakulására a jövő év első felében kerül sor. Ebben az évben négy területi szervezetet hoznak létre. /MTI/

SZORGALMASAN DOLGOZNAK A TELEVIZIÓS KÉSZÜLÉKEN AZ ORION GYÁRBAN

i Kz/Kz/Gy Kj P 1953. október 27.

Az Orion Rádió és Villamossági Vállalat műszaki dolgozói szovjet dokumentáció alapján már elkészítették a távolbalátó készülék rajzait.

A televíziós berendezés mérete körülbelül olyan lesz, mint a már ismert Orion-nagyszuper készüléké. A berendezést sötétbarna színű fadobozban helyezik el. A kutatók ugyanis úgy találták: a barna szín a legmegfelelőbb, mert a fényhatást nem zavarja. A készülék elején 18x24 cm-es képernyőn élesen és tisztán jelenik meg majd a nézők előtt a felvett esemény. A kezelőgombok segítségével mindenki tetszés szerinti fény és hangerőre állíthatja be televíziós készülékét. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. október 27.

6 óra 40 perc

SZOVJET BÉLYEGEK AZ ÁLTALÁNOS ISKOLAI OKTATÁS SZOLGÁLTATÁBAN

1 Ha/HM/Gy Mi M 1953. október 27.

A Szovjetunióban a bélyegkiadás és a bélyeggyűjtés a szocialista nevelés értékes eszköze. A színvonalos művészi munkával készült bélyegek széles körben ölelik fel és terjesztik a maguk sajátos eszközével a legkülönbözőbb hasznos ismereteket.

A bélyeggyűjtésben rejülő nevelési lehetőségek kihasználását segítik elő a Szovjet Könyv Háza által időszakonként az ország különböző városaiban rendezett, így november 7-én például Debrecenben rendezendő bélyegkiállítások.

A kiállítások számos érdeklődőt vonzanak a talajukon értékes kesdeményezés sarjadt néhány budapesti általános iskolában. A diákok a Szovjet Könyv Háza munkatársainak segítségével iskolai bélyegalbumot állítottak össze szovjet bélyegekből. A szovjet élet, a termelés, tudomány és technika különböző területeire vonatkozó, az orosz és szovjet kultúra nagyjára emlékeztető bélyegek komoly segítséget nyújtanak tanuláshoz. Számos uttorócsapat lépett a gyűjtemény kiegészítése céljából levelezésbe szovjet pionirokkal, és tart velük eleven kapcsolatot. /MTI/

A MAGYAR NÉPHADSEREG SZIMFÓNIKUS ZENEKARÁNAK HÁROM BÉRELETI HANGVERSENYE

1 Tom/Tr/Gy Mi M 1953. október 27.

A Magyar Néphadsereg Szimfónikus Zenekara november 3-án, december 11-én és január 7-én a Zeneakadémián este 8 órai kezdettel hangversenyt ad. A bérletsorozat műsorán a többi között Schubert, Musszorgszkij, Prokofjev, Csajkovszkij, Haydn, Mozart, valamint Kodály Zoltán és más mai magyar zeneszerzők műveit is bemutatják. A három hangversenyt Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész, illetve Gergely Pál és Lehel György vezényli. Közreműködik: a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének énekkara, továbbá Schneider Hédy, a Művészegyüttes és az Országos Filharmónia szólistája, valamint Hidy Márta, az Országos Filharmónia ösztöndíjas művésze. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953. október 27.

6 óra⁴⁵ perc

3,330.000 FORINT ÉRTÉKŰ FELAJÁNLÁSSAL KÉSZÜLNEK NOVEMBER 7. MEGÜNNEPLÉSÉRE AZ 1. SZ. ÉPÜLETELEMGYÁR DOLGOZÓI

i GO/Bné/Gy Li P 1953. október 27.

Az 1. sz. Épületelemgyár kollektívája a XI. kerület üzemei közül elsőnek szervezte meg a november 7-i versenyt. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy a harmadik negyedévi elmaradás pótlására az év végéig 3,330.000 forint értékű betonletemet készítenek terven felül, s ebből november 7-ig 1,714.580 forint értékű tervtulteljesítést érnek el.

A vállalás teljesítésében azonban október 26-ig az eddig esedékes résszel szemben több mint 200.000 forinttal elmaradás van. A vállalat kommunistái és szakszervezeti aktívái kezdeményezésére a dolgozók elhatározták, hogy november 1-től 7-ig "November 7 műszakot" tartanak és pótolják az elmaradást a vállalás teljesítésében. Ezenfelül vállalták, hogy a selejtet a műszak alatt 0,8 százalékról 0,3 százalékra csökkentik, s ezt az eredményt a műszak után is megtartják. A párt- és szakszervezeti aktívák célkitűzése az is, hogy jó népszerű munkán keresztül az igazolatlan mulasztásokat teljesen megszüntetik. A műszaki vezetők viszont megígérték, hogy a műszaki feltételek biztosításával, jó anyagellátással segítik a műszak sikerét és ezen keresztül a kormány lakásépítkezési programjának megvalósítását. /MTI/

A DOLGOZÓK KIVÁNSÁGÁRA REGGELIT IS KISZOLGÁLNAK A NÉPBÜFFÉKBEN

i Ta/Szné/Gy Li M 1953. október 27.

A fővárosi munkába siető dolgozók régi kívánsága volt, hogy a Népbüffékben - amelyek már hajnal óta nyitva vannak - valósítsák meg a reggeli kiszolgálását. Ez a kérdés most megoldódott, mert a Móricz Zsigmond-körtéri, a Boráros-téri és a Marx-téri Népbüffékben - emellett még több más étkezőhelyen - már lehet reggelit vásárolni. A tejeskávé 1,30 forintba kerül, hozzá egy péksütemény 40 fillér, és 1,70-ért már kész is a reggeli. Ugyanakkor természetesen meleg tejet, brióst is árulnak. Hogy a dolgozók milyen örömmel fogadták ezt a kezdeményezést, annak bizonyítéka, hogy egyedül a Móricz Zsigmond-téri Népbüffékben körülbelül 1800 reggelit adnak el naponta. /MTI/

IBUSZ KÜLÖNVONAT VESZPRÉMBE

k Ibusz Gy Li M Az IBUSZ november 1-én, vasárnap különvonatot indít Veszprémbe. Résztvételi díj 32.60 Ft. Jegyek az IBUSZ menetjegyirodáiban válthatók. /MTI/

B 11. kiadás

1953. október 27.

50
6 óra perc

BEFEJEZTÉK OKTÓBERI TERVÜKET A KLEMENT GOTTWALD VILLAMOSSÁGI
GYÁRÉPÍTKEZÉS DOLGOZÓI - UJABB VÁLLALÁSOKAT TESZNEK NOVEMBER 7.
MEGÜNNEPLÉS ÉRE

i SzB/SzB/Gy Li Mr 1953. október 27.

A Klement Gottwald Villamossági gyár új szerelőcsarnokának építői komoly vállalást tettek november 7. méltó megünneplésére. Vállalták, hogy a szerelőcsarnok 34 darab 33 tonnás pillérét november 15. helyett november 7-re beemelik.

Hétfőn már beemelték a 25-ik elemet is. Ezzel befejezték október tervüket és már 3 napos előnyük van a felajánláshoz képest. A nagy eredményben jelentős része van Eke Sándor emelő brigádjának, akik napi 160-170 százalékos teljesítményükkel elősegítették a pillérek emelését. Bereczki János kőműves brigádja a rész munkáknál nyújtott kiváló teljesítményt. 190 százalékos átlagteljesítéssel már 5 méter magasra tartanak a csarnok B-jelű pillérsorainak falazásánál.

Hétfőn délben értekezletet tartottak a műszaki vezetők és a brigádvezetők. Bálint Ferenc fiatal főépítésvezető, az "Építőipar kiváló dolgozója" ismertette a további munkamenetet - "Dolgozóink javaslatára november 1-től november 7-ig forradalmi műszakot tartunk, ennek keretében november 4-re a hátralévő 9 pillért beemeljük és a körítő falakat nyolc méter magasra felfalazzuk," - mondotta a főépítésvezető.

Eke Sándor és szerelőbrigádja, valamint Bereczki János kőművesbrigádja az értekezlet után nagy lelkesedéssel kezdte meg a további munkát. Három szállítószalagot állítottak be a téglaszállításra és három csigát szereltek fel a habarcszórásra. Így meggyorsult a munkamenet, egyszerre két oldalról kezdték el az öt méteres szintfeletti falazást. A délutáni órákban, a műszak vége felé 213 százalékos teljesítményt értek el a falazók ezzel a munkamódszerrel. Az Eke-brigád pedig kedden hozzákezd az újabb pillérek emeléséhez.

A Klement Gottwald Villamossági gyár építői a forradalmi műszakban olyan eredményeket akarnak elérni, ami jelentősen elősegíti évelejei vállalásukat, az új szerelőcsarnoknak egy hónappal a határidő előtt való átadását. /MTI/

9

B 12. kiadás

1953. október 27.

55
6 óra perc

130 KÖTETES LESZ A "MAGYAR KLASSZIKUSOK" SOROZAT

i KC/KC/Gy Mi M 1953. október 27.

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság szerkesztésében jelenik meg a "Magyar Klasszikusok" sorozat, amely irodalmunk nagyjainak alkotásait adja közre. Minden kötet előtt az író művét ismertető bevezetés, a tudományosan pontos, ellenőrzött szövegek után pedig részletes jegyzet található.

A sorozatnak eddig 26 kötete látott napvilágot. Kiemelkedik közülük a régi magyar irodalom sok, eddig ismeretlen szövegét közlő "Magyar költészet Bocskaytól Rákócziig" című kötet, Zrinyi Miklós válogatott műveinek bő jegyzetekkel látott kötete, Csokonai és Kölcsey műveinek két-két kötete, Arany János válogatott műveinek négy, Vörösmarty Mihály válogatott műveinek három kötete, valamint a XIX. század második fele s a XX. század néhány kimagasló írójának alkotásai, Móricz Zsigmond, József Attila művei.

A sorozat kiadása 1956 végére fejeződik be. A tervek szerint összesen 130 kötet jelenik meg, köztük Petőfi Sándor összes művei, a magyar népköltészet három kötetes válogatása, a XVI. és XVII. század néhány méltatlanul elfeledett, kimagasló alkotása, a XIX. század kritikai műveinek antológiája, valamint Ady Endre, Móricz Zsigmond, Kaffka Margit, Babits Mihály, Kosztolányi Dezső, Karinthy Frigyes művei. 1954 első hónapjaiban kerül kiadásra többek között Ady Endre publicisztikai műveinek válogatott gyűjteménye, s II. Rákóczi Ferenc válogatott művei, köztük több, eddig ismeretlen alkotás.

/MTI/

TÉLAPÓ AZ UTTÖRŐ ÁRUHÁZBAN

i Ta/Szné/Gy Lj Mr 1953. október 27.

Az Uttörő és Ifjúsági Állami Áruház ötletes kedvességgel készül a Télapó ünnepére. November közepétől naponta megjelenik a "Télapó" - piros ruhában, busa fehér szemöldökkel és nagyszállal, hódrémes pirossüveggel - aki elbeszélget majd az Áruházban vásárló pártásokkal, megkérdi tőlük, hogyan haladnak a tanulásban, s azt is, hogy mit kívánnak, mit hozzon nekik a Télapó. December 6-án nagyszabású Télapó ünnepséget is rendeznek az Uttörő Áruházban. /MTI/

SOKEZER CSEREP KRIZANTÉMUMOT HOZ FORGALOMBA KÉT XI. KERÜLETI TSZ NOVEMBER ELEJÉN

i Szo/SZE/PE No P

1953. október 27.

A XI. kerületben a "Beloianisz" és "Március 15." tsz naponta többezer vágott és cserepes virágot visz piacra. Mindkét tsz kertészeti brigádjai vállalták, hogy november 7-ig a "Beloianisz"-ben 9000, a "Március 15." tsz-ben pedig 6000 krizantémumot ültetnek cserepbe. A munkát már mindkét helyen megkezdték. "Beloianisz" tsz-ben eddig mintegy 2000, a "Március 15" tsz-ben pedig közel 1000 növényt cserepeztek be. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 október 27

óra 30 perc

HUSZHOLDAS RIZSTELEPET LÉTESIT A PALÁNKI TANGAZDASÁG

Vid Hné No VE

1953 október 27

A palánki tangazdaság többszázholdas földjének egy része a Sió mellett fekszik. A vizált, szikes területet eddig nem tudták kihasználni. A legutóbbi talajvizsgálatok azt mutatták, hogy ez a földterület kiválóan alkalmas rizs termelésére, annál is inkább, mert a Sió közelsége lehetővé teszi az öntözést. A kormány-programm megjelenése után a tangazdaság vezetősége elhatározta, hogy a 20 holdas szikes területen rizstelepet létesít. Már hozzá is fogtak a terv megvalósításához. A földmérési és szántozási munkálatokat befejezték s a főcsatornák kijelölése is megtörtént. Elkészítették a gépházat, valamint a vízkioszló szivattyú mélyített betonállását. A rizstelepet 40 centiméter mélységű szántásával is végezték s a tangazdaság dolgozói kedden megkezdték a vízárasztó csatornák építését.
/MTI/

A FŐVÁROSI OPERETTSZÍNHÁZ

k-az/F/Hné Be VE

1953 október 27

közlé, hogy október 31-én, szombaton a műsorban jelzött "Boci-boci tarka" című operett helyett a "Luxemburg grófja"-t játssza a színház./MTI/

TÖBB MINT 30 SOMOGYI TERMELŐSZÖVETKEZETBEN JÁTSZOTTA MÁR AZ ÁLLAMI FALU SZÍNHÁZ A "KÖZÖS ÚT" CÍMŰ SZÍNDRÁMÁT

1 Vid -cz/TI/Hné Be VE

1953 október 27

Az Állami Falu Színház művészei a Somogy-megyei termelőszövetkezetekben nagy sikerrel játsszák a "Közös út" című színdrámát. A darabot eddig több mint 30 termelőszövetkezetben műtatták be és még ebben az évben mintegy 20 szövetkezetet keresnek fel. A Falu Színház művészei a "Közös út" előadásával jó munkát végeznek a szövetkezetek megerősítése terén. A színdrámát mindenütt igen nagy érdeklődéssel tekintik meg s az előadást követő megbeszéléseken számos szövetkezeti tag jelentette ki, hogy ha eddig ingadozott is, most már nem lép ki a szövetkezetből. Így volt ez legutóbb Csökölly községben is, ahol a "Béke" tisz dolgozói előtt mutatták be a "Közös út"-at./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 október 27

12 óra 30

perc

A NÓGRÁDI SZÉNMEDENCÉBEN ELSŐNEK A ZAGYVAI DOLGOZÓK ÉRTÉK EL HAVI TERVÜK 100 SZAZALEKOS TELJESITÉSÉT

2 Vid Hbj Hné Kj VE

1953 október 27

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt valamennyi vállalata, köztük az eddig élenjáró Mátránovákai, Mizersfai és Zagyvai Szénbányák Vállalat is súlyos adóssággal kezdte az október hónapot. Ennek az elmaradásnak elsősorban a laza munka fegyelem és a munkaverseny elhanyagolása volt az oka. A mizersfai dolgozók november 7 tisztelőtőre indított munkaversenye megváltoztatta a dolgozók hangulatát, fokozódott a harc a terv maradéktalan teljesítéséért.

A Zagyvai Szénbányák Vállalat dolgozói a november 7 tisztelőtőre tett fogadalmukban ígéretet tettek arra, hogy a részben elhanyagolt fenntartási munkák időbeni elvégzésével IV. negyedéves tervüket 100 százalékra teljesítik, 1953. évi tervüket pedig határidő előtt, december 19-re befejezik. Ezzel éves előirányzott tervükön felül 10.000 tonna szenet adnak népgazdaságunknak. Az ígéret teljesítése érdekében először is megszellőztették a munkafegyelmet. Rendbehozták az eddig elhanyagolt vágatokat. Növekedett a dolgozók munkalendülete is, aminek máris mutatkozik az eredménye: a vállalat október 18-tól már állandóan 100 százalékos feletti teljesítéssel napi tervét. Október 26-án 108,6 százalékos napi tervteljesítés mellett a vállalat dolgozói elérték, hogy a Nógrádi Szénbányászati Tröszt vállalatát közzül elsőnek jelenthették: elérték havi tervük 100 százalékos teljesítését./MTI/

FADRUSZ JÁNOS

k -cz/TI/Hné M. Ve

1953 október 27

szobrászművész, a magyar emlékmű-szobrászat kimagasló mestere halálának 50. évfordulója alkalmából az Országos Szépművészeti Múzeum renaissance-esernökének körblyosóján kiállították Fadrusz János királyról készített portréját. Fadrusz Jánosnak legkiemelkedőbb alkotására, Mátyás Király kolozsvári lovasszobrára utal ez a mű, amely mellett fényképek és dokumentációk mutatják be a nagy magyar szobrászművész életét és munkásságát./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 október 27

19 óra 35 perc

A KORMÁNYPROGRAMM MEGVALÓSÍTÁSÁNAK UTJÁN JOBB MUNKAKÖRÜLMÉNYEK SZÜLETNEK A KECSKEMÉTI GÉPGYÁRBAN

i Vid Hné Hbj Kj VE

1953 október 27

A Kecskeméti Gépgyárat a felszabadulás után fokozatosan átalakították a munkavédelmi kívánalmaknak megfelelően. 1949-ben kibővítették és világos ablakkal látták el a gépműhelyt, 1952-ben a zománcpótló műhelyt eszinosították hasonló módon, a nagy hőség ellen tetőszellőztetőessel védik a dolgozókat.

A kormányprogram elhangzása óta még rohamosabb lépésekkel korszerűsítik az üzemet, könnyebbé, jobbá teszik a munkakörülményeket a dolgozók számára.

Ebben az évben június óta az öntőde és tisztítóműhely korszerű szellőztetőberendezést és porelszívó készülékeket kapott. A kormányprogram óta 75.000 forintos beruházással gyönyörű ebédlő is létesült az üzemben. De még mindig sok változtatni való akad a gyárban. Ezért most újabb jelentős összeget kapott a Kecskeméti Gépgyár, abból 70 kabines fürdő és 700 személyes öltöző is létesül. Ennek építését már meg is kezdték, s a jövő év elején adják át rendeltetésnek. /MTI/

A KONDOROSI GÉPÁLLOMÁS ARNÓCZKI-BRIGÁDJÁNA TELJESÍTETTE ŐSZI TERVET

i Vid SJ/Hc/Hné No VE

1953 október 27.

A kondorosi gépállomás Békés megye 27 gépállomása közül az első volt a tavaszi és nyári terv teljesítésében. Az őszi munkák során elvesztette ugyan már a hagyományossá lett első helyet, de most is a megye legjobb gépállomása között halad.

A tavaszi és nyári sikerek elérésében nagy szerepe volt a lelkesen dolgozó "Konszomol" brigád traktorosainak. Ez a brigád a kondorosi "Dolgozók" termelőszövetkezet földjein segítette a munkát. A "konszomolisták" az őszi szántás-vetésben nem tudták tartani elsőségüket, most Arnóczki György brigádja tört az élre. Október 25-én este befejezte 2042 normálhold őszi terv teljesítését. Ezen belül 450 hold vetőszántást, 200 hold vetést, több mint 5000 hold mélyszántást és egyéb talajmunkákat végzett.

Az Arnóczki-brigádban vannak a gépállomás legjobb traktorosai: Ladnyák Pál, Bolda György, Szász G. György, Paulik Pál, akik már hetek óta őszi és egyben vés tervük teljesítésén dolgoznak. E brigád tagja Paulik Mihály is, a gépállomás legjobb traktorosa, aki már hosszú ideje műszakonként géppel a normálhold talajmunkákat végzi el, így őszi tervét már több mint kétszeresen teljesítette.

Paulik Mihály augusztus 20 óta naponta átlag 36.72 forintot kap a gépállomástól, ezenkívül elvégzett munkája után napi 4.39 munkaeget értnek javára a kétsopronyi "Hunyadi" termelőszövetkezetben. /MTI/

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. október 27.

12 óra 4 perc

NÖVELIK ÁLLATÁLLOMÁNYUKAT VAS MEGYE TERMELŐSZÖVETKEZETEI

i Vid Gy Ká No VE 1953. október 27.

Vas megye termelőszövetkezetei élnek a kormányunk nyújtotta kedvezményekkel. Melléküzemágakat létesítenek, a meglévőket kibővítik. A toronyi "Vörös csillag" tsz tagjai például elhatározták, hogy juhtenyésztéssel is foglalkoznak. A juhtenyésztést 150 állattal kezdik. Kiszámították, hogy a jövő évben a 150 anyajuh-tól 135 bárányt nevelhetnek. A 150 anyajuh egyévi gyapjuhozama mintegy 525 kiló, a fiatal báránynak pedig 202 kiló. Ha a gyapju kilóját 14 forintos áron adják el, 10.178 forint lesz a bevételük. Ezenkívül, ha a 150 anyajuhot fejik, egy év alatt 3.750 liter tejet nyerhetnek, amiből 170 kiló vaj készíthető.

A rumi "Vörös csillag" tsz-nek a szépen felfejlődő baromfiállományából bőven került szabadpiaci eladásra is. A tagság látva a baromfitenyésztés nagy jövedelmét, tervbevette: jövőre tovább fejleszti a baromfiállományt. Elhatározták, hogy a meglévő 1.000 férőhelyes baromfiól mellé egy újabb 500 férőhelyes csirke-nevelőt építenek.

A gersekaráti "Táncsics" termelőszövetkezetnek eddig gyenge volt az állatállománya. Főleg a sertésállomány fejlesztését hanyagolták el, s így a beadási kötelezettség teljesítéséhez vásárolniuk kellett a sertéseket. Ez sok pénzt emésztett fel, ami a tagság között szétosztásra kerülhetett volna. Most, okulva az eddigi hibákból, tervbevették, hogy nagyobb gondot fordítanak a sertés-tenyésztésre. Már 11 anyakocának való süldőt vásároltak, s rövidesen megkezdik egy 30 férőhelyes, új sertésfiasztató építését. /MTI/

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEÉMIA MŰVÉSZETTÖRTÉNETI ÁLLANDÓ BIZOTTSÁGA

k MTA/Gy Mi VE

1953. október 27.

október 29-én, csütörtökön délután 3 órakor vitaülést tart a Műcsarnok előadótermében. Az ülésen az Akadémiai Kiadó kiadásában nemrég megjelent "Sopron és környéke műemlékei" című munka kerül megvitatásra. Vitavezető: Geravich László, a művészettörténeti tudományok kandidátusa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. október 27.

10 óra / perc

MEGKEZDŐDNEK BUDAPESTEN A LAKÓBIZOTTSÁGI VÁLASZTÁSOK

i Im/Tr/Gy Mi Mr 1953. október 27.

November 1-én megkezdődik Budapesten az V., VII., VIII., IX., X. és XIV. kerületben a lakóbizottságok választása. Ezt követően január, illetve március elsejétől kezdődően két csoportban a további 14 kerületben is megválasztják a lakóbizottságokat: a már működő VI. és XIII. kerületi lakóbizottságok tapasztalatainak felhasználásával. A lakóbizottsági tagoknak a száma a bérlemtől függően három-öt tagu lesz.

A lakóbizottságok feladata a ház lakóinak képviselése a tanács, illetve más hivatalos szerveknél, a lakosság mozgósítása társadalmi feladatok elvégzésére. A házak költségvetésének elkészítésénél segítséget nyújtnak a házkezelőknek, javaslatot tesznek a házban szükséges tartozási és javítási munkálatok elvégzésére, és ellenőrzik azoknak a megfelelő végrehajtását. Általában minden, a házakkal kapcsolatos probléma megoldása a lakóbizottság, illetve az ugyanakkor megválasztandó házfelelősök segítségével történik a jövőben.

A fővárosban ezek szerint körülbelül 20.000 lakóbizottság és ugyanannyi házfelelős megválasztására kerül a sor, tehát közel százezer lakóbizottsági tagot választanak meg a budapesti dolgozók./MTI/

JÓL HALAD A TERMELÉSI SZERZŐDÉSKÖTÉS BÁCS MEGYÉBEN

i Vid Gy SJ . No VE

Október elején Bács megyében is megkezdtek a jövő gazdasági évre szóló termelési szerződészek kötését.

A termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok nagy örömmel fogadták a szerződéses termeltetés új rendszerét. Ezt bizonyítja, hogy a munka minden növénynél jó ütemben halad, sőt a megye déli részén fekvő bácsalmási járásban a magkender kivételével az összes növényfajtákra megkötötték már a termelési szerződéseket.

A szerződéses termeltetés új rendszerének megfelelően Bács megyében is minden növényre a legmegfelelőbb éghajlati és talajadottságokkal rendelkező területen kötik a szerződést. Rincinust például az idén csak a bácsalmási, bajai, dunavecsei és kiskunfélegyházi járások középkötött, tápanyagban gazdagabb területein termelnek. A helyes intézkedés eredményeként az előirányzott 600 holdból már több mint négyszáz holdra megkötötték a szerződést.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. október 27.

13 óra 00 perc

/Jól halad...folyt./ i Vid SJ Gy No VE

A homoktalajokat nagymértékben javítja a somkóró. Tehát a növényre a kecskeméti, kiskunfélegyházi, kiskörösi és kiskunhalasi járások nagyobbára homokos területein szerződnek az idén. A növénytermeléshez nagy kedvezményt nyújtott kormányzatunk azáltal, hogy a most leszerződött terület kétszeresét mentesíti jövőre - a tej kivételével - az állati termék, élőállat és terménybeadás alól. Somkóróból már ezer holdra, tavaszi búkkönyből a tervezett terület hetven százaléka kötötték szerződést október 24-ig./MTI/

A DÉLKELETÁZSIAI SZAKSZERVEZETEK HELYZETÉVEL ÉS SZERVEZETI KÉRDÉSEKKEL FOLYALKOZOTT KEDDEN A KÖZLEKEDÉSI, KIKÖTŐI ÉS HALÁSZATI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETEI NEMZETKÖZI SZÖVETSÉGÉNEK VEZETŐSÉGE

t BL-Fm/He/Gy Mi Mr 1953. október 27.

A Közlekedési, Kikötői és Halászati Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége vezetőségének keddi ülésén André Fressinet főtitkár beszámolt a szakszervezeti mozgalom helyzetéről a délkelet-ázsiai országokban.

Ezután I.V. Elliot, a Nemzetközi Szövetség képviselője a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsában, az ausztráliai Tengerész Szakszervezet főtitkára beszélt az ausztráliai dokkmunkások és tengerészek különböző akcióiról. Többek között megemlítette, hogy az ausztráliai tengerészek megtagadták a hadianyagok és a katonaság szállítását Koreába. Hangsúlyozta, hogy nemcsak a gyarmati népeknek kell küzdeniük nemzeti függetlenségükért, hanem a kapitalista országok népeinek is.

Mansoor Gilani, az Indiai Folyami Hajózási Dolgozók Szakszervezetének főtitkára az indiai folyami hajózási dolgozók helyzetéről számolt be. Elmondotta, hogy egy folyami hajózási dolgozó havi 30 rupia fizetést kap, ami éppen 30 kilogramm kenyér vásárlására elegendő. A fűtők a legnagyobb trópusi melegben 16-18 órát dolgoznak egyhuzamban. A hajószemélyzetnek nyomoruságos odú a szálláshelye, fizetéses szabadság, nyugdíj nincs. A továbbiakban részletesen ismertette az indiai folyami hajózási dolgozók szakszervezeti tevékenységét.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953 október 27

13 óra - 5 perc

CSORVÁSON MEGJAVULT A KAPCSOLAT A TANÁCS ÉS A DOLGOZÓ PARASZTOK KÖZÖTT - HÉTFŐN ESTIG NYOLCSZÁZAN ELVETÉTTÉK A BUZÁT

A Vid Hnó Ká Mr

1953 október 27

Békés megyében vontatottan halad a buzavetés, de Csorvás eredménye egy héttel ezelőtt még a megyei átlagnál is rosszabb volt. A buzavetés területének alig 7 százaléka került földbe a mag.

Vasárnap egy hete a községi tanács megbeszélésre hívta azokat a dolgozó parasztokat, akiknek tekintélyük van a községben. A megbeszélésen kiderült, hogy a buzavetés vontatottságának oka a fogatlapok ellenőrzésének hiánya. Ötszázfőzőnkhöz igazuk, 150 vetőgépjük van az egyénielmek, de egy héttel ezelőtt naponként csak 50-70 vetőgépet lehetett látni a földeken. Az igák tulnyomó részével fuvarozták. "Majd ha egy kis eső lesz, utána vetünk. Most még száraz a föld." - mondogatták.

A mezőgazdasági állandó bizottság 80 aktívája végigjárta a kislakodókat és elmagyarázták nekik, hogy esárvázott magot száraz földbe is lehet vetni, a kártovók nem bántják. Külömben is, ha a csoroszályákat négy-öt centiméter mélyen eresztik le, a buza nedves földbe kerül. Zsótér Péter 14 holdas középparaszt, végrehajtóbizottsági tag is így vetette el buzáját három héttel ezelőtt, táblája már szépen zöldel.

A mezőgazdasági állandó bizottság tagjai kétnaponként tartanak röpgyűléseket a dülőkben. A község mind az 1350 dolgozó paraszta megfogadta a röpgyűléseken, hogy határidőre elveti a magot. Elénk verseny alakult ki a körzetek között. Hétfőn este a tanácsház előtti versenytáblán a szemespusztai határrész állt az első helyen. Itt már minden dolgozó paraszt elvetette az őslakot.

Hétfő estig Csorváson nyolcszázan váltották valóra ígéretüket s a község egyénileg dolgozó parasztjai buzavetési törvölőirányzatuknak esakmen háromnegyedét teljesítették./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1953. október 27. 13 óra/0 perc

KEDDEN DÉLELŐTT NAGYTELJES IMÉNYŰ SZÁLLÍTÓGÉPET HELYEZTEK ÜZEMBE
A KOMLÓI ANNA-ÁKNÁBAN

i Vid Hb/j/Gy Kj Mr 1953. október 27.

Komlón az év eleje óta termelő Anna-akna szénét elavult, kisteljesítményű szállítógéppel, csak nagy nehézségek között szállíthatták a külszínre.

Hónapok óta tartó munka eredményeként most nagyteljesítményű szállító gép szerelésével készültek el.

Kedden reggel már csak az előre összeállított és az akna mellé helyezett szállítókasok beemelése és a befűzött kötélvégekre való felerősítése volt hátra. Délelőtt tíz órára ezzel a munkával is elkészültek. Az új szállító gép teljesítménye ötszöröse a régi-
nek.

A korszerű szállító gép üzembehelyezése azonkívül, hogy biztosítja az Anna-akna állandóan növekvő termelésének felszínre küldését, biztonságosabb személyszállítást is jelent./MTI/

A MINISZTERTANÁCS HATÁROZATA NYOMÁN KEDDEN HÁROM ÚJ AUTÓBUSZ ÁLLT
FORGALOMBA TATABÁNYÁN

Vid Gy Li VE 1953. október 27.

Kedden hajnalban kedves meglepetés érte a Várgesztesről, Vértessomlórról és a tatabányai Ujvárosból munkahelyükre induló bányászokat. Azelőtt egy autóbusz szállította a várgesztesieket és egy autóbuszuk volt a Vértessomlórról bejáró bányászoknak is. Mindkét helyről kétöt kellett fordulni az autóbusznak, ami azt jelentette, hogy a bányászok egyik csoportja egy órával előbb, a másik csoport ugyanakkor rendszeresen késve érkezett munkahelyére. A tatabányai Ujvárosban lakó VI-os aknaiaknak pedig egyáltalán nem volt autóbuszuk, vagy az egyik, vagy a másik akna autóbuszával mentek munkahelyükre.

A minisztertanácsnak a szénbányászat dolgozóinak élelmezési, szociális és munkaviszonyai megjavításáról hozott határozata nyomán hétfőn megérkezett Tatabányára három új Ikarus-autóbusz, amelyből egyet a Várgesztesen, egyet a Vértessomlón lakó oroszlányi bányászok, egyet pedig a tatabányai Ujvárosban lakó VI-os aknai bányászok kaptak meg. Kedden reggel már a várgesztesiek, a vértessomlóiak is kényelmesen, késés nélkül értek munkahelyükre, s most már nem kell majd egy órával korábban kelniük, hogy időben megérkezzenek.

Az új autóbuszokkal együtt most már 30 Ikarus-autóbusz szállítja a tatabányai és oroszlányi bányászokat munkahelyükre és haza. Rövidesen ismét újabb autóbuszok érkeznek Tatabányára./MTI/

K₅

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. október 27.

13 óra⁰ perc

ELÉRTÉK A SZENET A KURITYÁNI "TANBÁNYÁBAN"

i Vid Hbj/Gy Kj VE 1953. október 27.

A kurityáni bányázásban új tárót hajtanak ki. A táróval több évre elegendő szénvagyon kitermelését biztosítják. A táró mélyítését, az új feltárási munkákat a kurityáni gépi-vájártanuló iskola növendékei végzik. Ez a "tanbányájuk". Az eddig meddőben kihajtott mintegy 50 méteres táró-résznél megtanulták a kézi elővájás, aknaácsolás módszerét. A jó ütemben végzett kihajtással kedden elérték a szenet. Mintegy 30 centiméter vastagságban jelent meg a szén a táróban - s az aknát tovább hajtva, jutnak el a szén teljes vastagságához.

A meddőben kihajtott vágat után most még mintegy 150 métert haladnak előre, de már szénben. Itt azonban - a gépi vájártanuló iskola jellegének megfelelően - nem kézzel, hanem gépekkel végzik a további vágatkihajtást. Két F.4-es fejtőgéppel, valamint két Sz.153-as szovjet rakodógéppel végzik a további munkát. A gépek kezeléssel mellett megtanulják a gépi elővájás, a kaparószalag-szerelés különböző módszereit.

Száz vájártanuló hetenként 3-3 műszakban dolgozik azon, hogy a gépek kezelését elsajátítva, mielőbb megteremtse az összeköttetést a régi bánya és az újonnan feltárt bányarész, a "tanbánya" között. Míg ők a föld alatt készítik elő fejtésre az új széntelepet, addig a külszínen síklópályát építenek, hogy a napról-napra nagyobb mennyiségben felszínre kerülő szén elszállítását zavartalanul végezhessék. Az új bányarész feltáráásával még a IV. negyedéves naponta mintegy 300 tonna szénrel emelkedik az üzem termelése. /MTI/

A TAPOLCAI JÁRÁSBAN HÉTFŐN ESTIG 8 TERMELŐSZÖVETKEZETI CSOPORT JELEZTE BE AZ ŐSZI KALÁSZOSOK VETÉSÉT - MERT AZ ASSZONYOK IS SZORGALMASAN DOLGOZTAK

i Vid Sz Gy K, Mr 1953. október 27.

Veszprém megye járásainak termelészövetkezeti csoportjai között folyó versenyben eddig a tapolcai járás vezet. A járás 23 termelészövetkezete közül 8 már végzett a vetéssel. Ezek a csoportok vetési tervük gyors teljesítését annak köszönhetik, hogy a most folyó őszi nagy mezőgazdasági munkák során és a betakarítás ideje alatt is a csoporttagok feleségeit bevonták a termelésbe. Míg a nők a földeken burgonya, napraforgó, kukorica és répa szedésével foglalkoztak, addig a csoportok férfitagjai a szántás-vetést végezték.

Példát mutattak a balatonedericsi "Szabadság" tsz asszonyai. 27 női családtag szorgalmas munkája lehetővé tette, hogy a csoport több mint 100 hold őszi kalászosát határidő előtt 8-10 nappal vetette el. /MTI/

B 22. kiadás

1953. október 27.

13 óra 30 perc

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ BOR IGÉRKEZIK A BADACSONYI ÉS A TOKAJHEGYALJAI BORVIDÉKEK. IDEI TERMÉSÉBŐL

i Lő/B/Gy Ká Mr 1953. október 27.

Idén a Badacsony-Balatonfüred-Csopak történelmi borvidék termelői nemcsak mennyiségben, de minőségben is kitünő borokat szüreteltek. Mennyiségileg 30-40 százalékkal jobb a termés, mint az elmúlt években, a minőség pedig eléri, sőt túl is haladja a sokéves átlagot. Ez egyrészt jobb badacsonyi borokat jelent, másrészt a termelők jelentősen nagyobb bevételhez jutottak. A jobb minőségű, vagy a kiemelkedő minőségű mustokért, borokért ugyanis a minőségi termés fokozása érdekében a Borforgalmi Vállalat jóval magasabb árakat fizet.

Az ország legjelentősebb borvidékén, Tokajhegyalján most folyik a szüret. Az elmúlt évekhez viszonyítva itt szintén jóval kedvezőbb a termés. A Tokajhegyaljai Borforgalmi Vállalat célgazdaságában, Olaszliszka határában nemcsak a mennyiség ki-légitő, de a mustok is 24-28 cukorfokosak. A tarcali kísérleti gazdaság szőlőjében hosszú évek óta nem volt ilyen bőséges szüret./MTI/

MEGNYILT A KÖNNYŰIPARBAN ELFEKVŐ ÖNTVÉNYEK, GÉPRÉSZEK KIÁLLITÁSA

t hm/B/Gy Lj Mr 1953. október 27.

A könnyűipari minisztérium ellátási igazgatósága - Bajcsy-Zsilinszky-ut 5. félemelet alatt - kiállítást rendezett a könnyűipar területén elfekvő és felesleges öntvények és géprészek bemutatására, illetve hasznosítására. A kiállítást kedden nyitották meg.

A megnyitó beszédet Barabás Bálint, a könnyűipari minisztérium ellátási igazgatóságának vezetője tartotta.

- A kiállítás célja, hogy a könnyűipari vállalatoknál évek óta elfekvő öntvény- és géprész készleteket bemutassuk a szakembereknek és azért értékes, használható anyagokat a legrövidebb időn belül átadjuk más üzemeknek, ahol arra szükség van, a használhatatlan öntvényeket és alkatrészeket pedig kiselejtezzük. A kiállításon az elfekvő többszáz tonna öntvény és alkatrész mintadarabjait mutatjuk be, - mondotta.

A megnyitó beszéd után a könnyűipari üzemek műszaki szakemberei megtekintették a kiállított öntvényeket és alkatrészeket és megkezdték a használható anyagok vásárlását.

A kiállítást október 27-től november 6-ig reggel 9 órától 11 délután 3-ig tartják nyitva./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1. 23. kiadás

1953. október 27.

13 óra 37 perc

SZTÁLINYEC-TRAKTOR FORGATJA A FÖLDET A BARANYA MEGYEI SZŐLŐTELEPÍTÉSEK ALÁ

i Vid Gy Ká VE 1953. október 27.

A közelmúltban nagyteljesítményű Sztálinyec-traktor érkezett Baranyába. A megszerező gép naponta 179 ember munkáját végzi el.

Eddig tíz holdon, két termelőcsoportnál forgatta meg a talajt 60-80 centiméter mélyen a szőlőtelepítések alá, köztük a villánykövesdi "Alkotmány" termelőcsoport földjén. A villánykövesdiak tavaly másfél hónapig, éjt-nappallátéve dolgoztak, hogy három holdat megforgassanak. A Sztálinyec-traktor ugyanezt a munkát fél holddal nagyobb területen nem sokkal több mint három nap alatt végezte el.

Az eredmények látán a baranyai szőlőtermelőcsoportok egymás után jelentkeznek, hogy igénybevegyék a szovjet gép segítségét.

Kedden a babarci "Béke" termelőcsoport földjén kezdett munkához a Sztálinyec, ahol husz holdat forgat meg. /MTI/

A JÓ VERSENYNYILVÁNOSSÁG ELŐRELENDITI AZ AJKAI LAKÁSÉPÍTŐK PÁROS-VERSENYÉT

Vid Li/Szné/Gy Li Mr 1953. október 27.

Az ajkai lakásépítők November 7. tisztelőre párosversenyben harcolnak az új lakások mielőbbi átadásáért. A párosverseny eredménye, hogy a héten is határidő előtt adnak át egy 29 lakásos épületet. Az építkezés két legjobb brigádjának párosversenyét Németh János brigádvezető, szakszervezeti bizalmi kezdeményezte. Ő hívta versenyre a Révai-brigádot. A párosverseny eredményeit a műszakiak naponta értékelik és kiírják a versenytáblára s ez naponta még jobb munkára ösztönzi a versenytársakat. A két élenjáró brigád versenyében az utóbbi néhány napon a Németh-brigád vezet - naponta 8-12 köbméterrel több falat raknak be, mint az előírászatuk. Hétfőn a Németh-brigád 204 százalékosat ért el. Versenytársuk, a Révai-brigád "csak" 170 százalékosat. A műszak után mindkét brigád megbeszélést tartott, hogy november 7-re még magasabb eredményeket érjenek el és a Révai-brigád megfogadta, hogy kedden megelőzi versenytársát. Azonban Némethék sem hagyják magukat: kedd délig 214 százalékos csúcsteljesítményt értek el, 30 százalékkal szárnyalták túl a Révai-brigád teljesítményét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. október 27.

15 óra 15 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy Mr A Meteorológiai Intézet jelenti október 27-én, kedden délben:

Keleten talajmenti fagyok

Az Atlanti-óceánon nagy gyorsasággal haladó viharciklon a Brit Szigetek fölé érkezett és ott, valamint az Ibériai-félsziget északnyugati részén kiadós esapadékok és erős déli szeleket okoz. Ugyancsak esapadékok okoznak Olaszországban és az Alpokban többfelé a Földközi-tenger középső medencéjétől északi irányban vonuló ciklonok. Közép-Európa keleti, továbbá a Szovjetunió európai területének déli vidékein leszálló légáramlással tovább tart a csendes, jobbra derült, száraz időjárás. Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, s a Dunántúlon néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. A hőmérséklet napközben északnyugaton 17-20, máshol 20-23, Pécsen 24 fokra emelkedett. A hajnali lehűlés az ország keleti részében erős volt, másfelé méter magasságban 1-4, a talajközeli rétegekben pedig Turkeven mínusz 3, Miskolcon és Nyíregyházán mínusz 2 fokot észleltek.

Budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten kedden 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelt szélirányzatú.

Várható időjárás szorda estig: Nyugaton felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen esővel. Helyenként reggel köd. Időnként élénkebb délkeleti-déli szél. Gyenge éjszakai lehűlés. Keleten kevés felhő, száraz idő. Mérsékelt légáramlás, az éjszakai lehűlés erős marad, talajmenti fagyok lesznek. A nappali hőmérséklet ország-szerte alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szordán reggel nyugaton 7-10, keleten 1-4, délben 18-21 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható napi közép-hőmérséklet szordán 10 fok felett lesz, de Borsod-Abaúj, Zemplén, Szabolcs-Szatmár, Hajdu-Bihar megyékben 10 fok alatt lesz. /MT I/

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1953. október 27. 15 óra²⁰perc

ALGYÓN SZÉGYENLETESEN ELMARADTAK A VETÉSBEN

i Vid SJ Gy Ká Mr 1953. október 27.

A szegedi járásban Algyő község dolgozó parasztjai az őszi munkák kezdete óta az utolsók között kullognak a szántásvetési versenyben. Október 26-ig a vetőszántást 25, a mélyszántást 31 százalékra teljesítették s elmaradtak a betakarításban is. Még szégyenteljesebb az elmaradás a vetésben. A terv szerint őszi búzából 2110 holdat kell elvetniök és mindössze 82 holdat vetettek el eddig.

Az utóbbi hetekben a tanácstagok, sőt a községi tanács vezetői között is akadnak, akik azt hangoztatják, hogy "Száras a föld, nem lehet vetni".

De nem minden dolgozó paraszt gondolkodik így Algyón. Bene János hat holdas dolgozó paraszt, tanácstag nem hallgatott az ilyen mende-mondára. Tavaly erre az időre már a földben volt minden őszi kalászos, s búzából tizennyolc mázsát, őszi árpából tizenhét mázsát takarított be holdanként. A községben ugyanakkor a búzatermés átlag holdanként tizenkét mázsa, az árpa nyolc mázsa volt. Két hold búzáját és egy hold őszi árpáját idén is október 10-re elvetette. Csakó Mátyás nyolc holdas tanácstag is napokkal ez előtt elvetette az ősziéket, s most társainak segít a vetésben. Kecskeméti Balázs három holdas tanácstag három hold földje mellett öt hold tartalékföldet igényelt, s neki a gépállomás vetette el gabonáját.

A tanácstagok közül azonban sokan nem követik példamutató társaikat. Helytelenül járt el például Takó Mátyás és Bálint Sándor tanácstag. Mindketten 6 holdas gazdák és a gépállomással kötötték szerződést, ugyanakkor saját fogatukkal nem segítették társaikat az őszi munkákban, hanem ehelyett két-három pár csirkével bementek a szegedi piacra. Később figyelt fel a tanács arra is, hogy egyes, fogattal rendelkező dolgozó parasztok saját földjük megmunkálására leszerződtek a gépállomással, ugyanakkor jóval nagyobb ős szegért bérszántást vagy fuvart vállaltak.

A községi tanács vezetői - bár késve - de hozzáálltak a hibák felszámolásához. Számbavették a községben lévő száznyolcvanöt fogatpárt, s az őszi munkákra állították őket. Az élenjárók és a mulasztók neveit is minden nap kiírják a dicsőség-, illetve a szégyentáblára, amit eddig ugyancsak elmulasztottak.

A tanács vezetői és a község dolgozó parasztjai vegyenek példát a járás másik községéről, Balástyáról, ahol a tanácstagok példamutatása nyomán már napokkal ez előtt befejezték az őszi vetését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. október 27.

15 óra 20 perc

SOMOGYBAN KÖZEL EGYMILLIÓ KÖBMÉTER SILÓZÁSRA ALKALMAS KUKORICASZÁR
ÁLL MÉG LÁBON

i Vid S^ő Gy Ká Mr 1953. október 27.

Somogy megyében a kukorica betakarítása lassan halad annak ellenére, hogy az időjárás kedvező volt. A marosali járásban ugyan már október 27-ig a terület 98 százalékáról takarították le a több húst, zsirt biztosító értékes terményt, de a tabi járás ötven százalékos eredményével a betakarításban a megye sereghajtója lett.

A kukoricaszedés mellett még súlyosabb elmaradás van a szár letakarításánál. Október 27-ig a megye kukoricaterületének még csak 42 százalékán végezték el a száravágást. A tabi járásban a terület háromnegyed részén még lábbon áll a kukoricaszár. Nem egy község, így Magyaratád, Toponár, már két hete hogy végzett a kukoricatöréssel, de a szár még mindig a földeken van. A járási és községi tanácsok kevés gondot fordítanak a kukoricaszár gyors betakarítására és annak silózására. A legtöbb járási és községi tanács azon a véleményen van, hogy most a vetés és a szüret a leg-sürgősebb, a kukoricaszár ráér. Magtálálják azt novemberben is. Ugyanakkor azonban a vetésnél sem sokkal jobb a helyzet.

A járási tanács agronómusai megfélekedeznek arról, hogy a kukoricatörés után közvetlenül betakarított szár értéke egyenlő a közepes rétiszenáéval. Somogy megye területén a még lábbon álló kukoricaszárból 963.825 köbméter értékes silótakarmány kerülne ki, ami számos állatunként hét köbméter takarmányszükségletet számítva, 137.689 állat téli átteleltetését biztosítaná.

A megyei és járási tanácsok mezőgazdasági osztálya kövessen el mindent, hogy az értékes kukoricaszárat mielőbb besilózzák./MTI/

NAGYJELENTŐSÉGŰ ÚJ DEMENTSZÁLLÍTÁSI MÓDSZER ALKALMAZÁSÁT KEZDTÉK
MÉG KEDDEN A BETONUTÉPÍTŐ VÁLLALATNÁL

t Á/B/Gy Li VE 1953. október 27.

A Betonutépítő Vállalat lágymányosi telepén nagyjelentőségi újítás bemutatójára került sor. A bemutató részt vett Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter úr. Sarközi György, a vállalat főmérnöke ismertette az újítást, amelynek lényege az, hogy ezután nem zsákolva, hanem ömlesztve szállítják a cementet a nagyobb mennyiséget felhasználó vállalatokhoz, illetve a vállalatok munkahelyeire. A Betonutépítő Vállalat lágymányosi telepe naponta sokszáz köbméter betont gyárt, amihez nagymennyiségű cementet kell felhasználni.

/Folyt.köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. október 27.

15 óra 35 perc

/Nagyjelentőségű...folyt./ t Á/B/Gy Li VE

Eddig a cementet az uszályokról kézi erővel rakták ki, zsákol-
ták és a dolgozók szállították a 240 méterre elhelyezett hatalmas
betonkeverőkhöz. Az újítás most lehetővé teszi, hogy az uszályok-
ról fullerszivattyú segítségével csöveken keresztül eljuttassák
a cementet az újonnan épült két hatalmas tartályba, majd innen
adagolva lehet a betonkeverő gépbe juttatni. Ilyen módon eléri-
k azt, hogy a Lábatlan Cementgyártól egészen addig, amíg dőmperekbe
kerül a betonra feldolgozott cement, emberi kéz nem érinti azt.
Amellett, hogy az újítás lényegesen meggyorsítja és megkönnyíti a
munkát, évente több mint négy milliárd forint értékű, a csomagolás-
hoz használt import papirzsákot takarít meg a vállalat ezen az
egy telepén.

A bemutató után kedden reggel 8 órakor már az új módszer
szerint indult meg a munka a Betonutépítő Vállalat lágymányosi
telepén. Az újítással elérték azt, hogy óránként egy vagon cemen-
tet szivattyúznak a hatalmas betonsilókba. Ezt a mennyiséget egy ór-
ánként nyolc embernek négy órai kemény munkája juttatná csak el ren-
deltetési helyére. /MTI/

A NOVEMBER 7-i VERSENY EREDMÉNYE: OKTÓBERBEN MÉG EGYETLEN MUNKÁSVONAT
SEM INDULT KÉSVE A KELETI PÁLYAUDVARRÓL

i VT/Gy Li VE 1953. október 27.

A Keleti-pályaudvarra naponta érkező, illetve onnan induló
utasok száma meghaladja a százezret. Ennek a nagyszabású utas-
forgalomnak zavartalan lebonyolítása rendkívül pontos és lelkiismer-
etes munkát igényel az ott dolgozó vasutasoktól. A Keleti-pályau-
dvar dolgozói november 7. tiszteletére elhatározták, hogy a munkás-
vonatok késését 0.5 százalékról 0.2-re, a többi vonatokét pedig
2-ről 1 százalékra csökkentik november 7-ig. Az eredmény: október
1-től mostanáig a munkásvonatok közül egyetlenegy sem indult késve
a Keletiből. A többi induló vonatok késését pedig a vállalt 1 száza-
lékkal szemben 1.2 százalékkal szorították le.

A menetrendszerű közlekedés ilyen komolyarányú javításában
különösen nagy része van az I. számú toronyban dolgozó Végh Sándor
rendelkező forgalmi szolgálattevőnek és Oszlanczi János térfel-
vígázónak, valamint Szabó János kocsimester kocsirendező brigád-
jának.

November 1-től 7-ig "forradalmi hetet" tartanak a Keleti-
pályaudvar vasutasai is. Megfogadták, úgy dolgoznak, hogy eddig elért
eredményeiket is tulszárnyalva teljes egészében biztosítsák a 100
százalékos menetrendszerű közlekedést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. október 27.

11 óra perc

KAZINCZY EMLÉKKIÁLLÍTÁS SZÉPHALOM KÖZSÉGBEN

i Vid -oz/TT/Gy Mi Mr 1953. október 27.

Százkilendvennégy éve, 1759. október 27-én született Kazinczy Ferenc, aki életének jórészét a mai Széphalom községben töltötte. A községben lévő egykori Kazinczy kuria helyén még az elmúlt században mauzóleumot emeltek, amelyben emlékmuzeumot rendeztek be Kazinczy Ferenc műveiből, használati tárgyaiból. Az emlékmuzeum anyagát a közelmúltban újjárendezték, kibővítették. A mauzóleumban rendezett emlékkiállítást kedden az író születésének 194. évfordulója alkalmából igen sokan keresték fel, köztük a sátoraljaujhelyi gimnázium, a szőlészeti és borászati technikum növendékei, valamint a környékbeli községek általános iskolásai. /MTI/

A NOVEMBER 7-i VERSENY SIKERÉÉRT A FÖLDMUNKÁT GÉPESÍTŐ VÁLLALAT MUNKAHELYEIT FOKOZOTTAN SEGITIK A KÖZPONT DOLGOZÓI

i hm/B/Gy Li Mr 1953. október 27.

A Földmunkát Gépesítő Vállalat komlói munkahelyének dolgozói a műszakiakkal együttesen azt vállalták: a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére 12.000 köbméterrel teljesítik túl novemberi előirányzatukat, s november 7-ig 3000 köbméteres túlteljesítést érnek el. Vállalásuk teljesítéséhez szükséges, hogy a gépek karbantartását, a világítást, stb. tervszerűen biztosítsák. Hasonló vállalatot tettek más munkahelyek is.

A vállalatok után a Földmunkát Gépesítő Vállalat budapesti központjának dolgozói november 7-e tiszteletére vállalták, hogy patronálják az egyes munkahelyeket. A munkaterületeket felosztották egymás között, szélesítik a versenymozgalmat, részt vesznek a brigád- és termelési értekezleteken, ellenőrzik a pontos tervfelbontást, segítik az építésvezetőségeket a verseny eredményeinek értékelésében. Gondoskodnak arról is, hogy minden munkahelyről megfelelő időben a központba jusson az eredmény. /MTI/

A ZENEI HÉT SZERDAI KÓRUS- ÉS KANTÁTAESTJÉN MUTATJÁK BE ELŐSZÖR KODÁLY ZOLTÁN "BÉKESSÉG-ÓHAJTÁS" CÍMŰ GYÖNYÖRŰ ÚJ MŰVÉT

i Tom/HM/Gy Mi VE 1953. október 27.

Zenei életünk kulturforradalmunk egyik fontos kérdése énekkari mozgalmunk fejlődése. A II. Magyar Zenei Hét szerdai kórus- és kantátaestjén is azokat a legkiválóbb énekkari műveket mutatják be, amelyeket zeneszerzőink az elmúlt két esztendő alatt alkottak. Rendkívül fontos, hogy a zenei hét során dolgozóink megismerjék és megbirálják zeneművészetünknek azt az ágát, amelynek termése a legszélesebb tömegekhez jut el, mind szebben kiteljesedő /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. október 27.

17 óra perc

/A Zenei Hét...folyt./ i Tom/HM/Gy Mi VE

énekkari mozgalmunk nyomán.

A szerdai kórus- és kantátaest legnagyobb és igen nagy érdeklődéssel várt bemutatója lesz Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas, kiváló művész zeneköltőnk "Békesség-óhajlás" című műve. Ezt a gyönyörű békehimnuszt Virág Benedek versére komponálta a szerző.

Az esten közreműködnek: a Magyar Rádió szimfonikus zenekara és énekkara, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének énekkara, az Állami Népi Együttes énekkara. Szólóművészek: Lorencz Kornélia, Szecsődy Irén, Kőrösi Marianne, valamint Simándy József Kossuth-díjas, Melis György, Várhelyi Endre és Szabó Miklós, az Országos Filharmónia szólistái. Az énekegyütteseket vezénylik: Lehel György, Vass Lajos, Darázs Árpád, Csenki Imre Kossuth-díjas, Pászti Miklós, Baross Gábor, Rudolf Péter és Mellek Károly.

A kórus- és kantátaest műsorán 18 zeneszerzőnk husz művét mutatják be./MTI/

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE UJ ELJÁRÁST DOLGOZTAK KI A KORBÁRSZONY MINŐSÉGÉNEK JAVÍTÁSÁRA AZ OBUDAI TEXTILKIKÉSZÍTŐ GYÁRBAN

im/hm/Gy Li VE 1953. október 27.

A korbárszony-kosztüm a dolgozó nők egyik kedvenc viselete. A korbárszony minősége azonban nem volt kielégítő és a pamutipart már régóta foglalkoztatja az a kérdés, hogyan lehetne még szebbé, még jobbat tenni ezt a kedvelt anyagot. Az Obudai Textilkikészítő Gyárban a műszaki vezetők November 7. tiszteletére brigádot alakítottak a korbárszony minőségének megjavításáért. A kísérleteket - a korábbi eredménytelen munka után - új módszerekkel kezdték meg. Az anyagon a felvágott bordákat kefélgépek segítségével egymásba borítják /alakítják/. Az alapanyag szálai azonban egyenetlenek voltak, egyik hosszabb, másik rövidebb és ezáltal zavarossá tették a korbárszony fényes felületét. Eddig ezeket az egyenetlenségeket keféléssel próbálták kiküszöbölni. Egy hete azonban a fonóda, szövőde és kikészítő szakembereinek együttes munkája alapján a felvágott, különböző hosszúságú szálakat egyenletesre nyírják. Így a korbárszony kifogástalan minőségű bordái egyenletesek és az anyag szép fényes.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1953. október 27. 4 óra-pere

/November 7. tiszteletére...folyt./ im/hm/Gy B Li VE

Az Obudai Textilkikészítő Gyárban most folynak a próbagyártások. Már 16.000 méter elkészült, amely bizonyítja, hogy az új eljárás tökéletes és a nyírás segítségével nagymértékben javítható a kordbársony minősége.

A gyár dolgozói november 7. tiszteletére tovább akarják javítani a minőséget. Már értek is el eredményt, mert az I. osztályú áruk arányát 72.8 százalékról 85.4 százalékra emelték./MTI/

HAJDU JULIA, A HIDASHÁTI ÁLLAMI GAZDASÁG GYAPOTSZEDŐNŐJE HÉTFŐ DÉLUTÁN TELJESÍTETTE NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE TETT VÁLLALÁSÁT

i Vid Gy Ká Mr 1953. okt. 27.

Hajdu Julia, a hidasháti állami gazdaság dolgozója 26-án estig 2.012 kilogramm gyapotot szedett le összesen. Ezzel határidő előtt teljesítette november 7. tiszteletére tett vállalását. Hétfői szedése 111.40 kilogramm volt. Hajdu Julia elmúlt heti keresete, a 100 kilós napi szedési teljesítési prémiummal együtt 1.789 forint 57 fillér volt. Példája lelkesítőleg hat a gazdaság többi dolgozójára is. Csatári Rózsi például 1345.90 kiló gyapotot szedett le eddig.

Kedd reggelig 1712 kiló gyapotot szedett Pafkovics Katalin

A kétezer kilós vállalás teljesítéséért küzd Pafkovics Katalin, a mohácsszigeti állami gazdaság fiatal, munkaérendes gyapotszedőmestere is.

Hétfőn 67.30 kiló gyapotot szedett és ezzel a szedési időny kezdetétől kedd reggelig 1712 kilós teljesítményt ért el.

Eredményének további növelésére serkenti az, hogy a terv szerint a hét végére Mohácsszigeten gyűlnek össze versenyszedésre az ország legkiválóbb gyapotszedői. Elhatározta, hogy a verseny napjára teljesíti november 7.-i vállalását, eléri a kétezer kilót./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. október 27.

17 óra ⁵⁰ perc

A KOMLÓI TÁVFÜTŐBERENDEZÉS ÉPÍTŐI TELJESITIK ADOTT SZAVUKAT:
MELEG ÖLTŐZŐ VÁRJA MAJD A BÁNYÁSZOKAT

i Vid/hm/hm/Gy Li VE 1953. október 27.

A komlói bányászfürdőt távvezetékeken keresztül fűtik majd az erőmű fűrészt gőzével. A távfűtőberendezés építésénél azonban elmaradtak az építők, pedig ha a hideg idő beálltaig nem készülne el a vezeték, akkor a bányászoknak a meleg fürdőből hideg öltözőbe kellene menniük. A távfűtővezeték építői november 7. tiszteletére elhatározták: behozzák az elmaradást. A brigádok lendületes munkájának eredménye nyomán már mindössze 150 méter vezeték vár beegészítésre és elmaradásukból 25 napot letörlesztettek. Így a komlói bányászokat november vége helyett már a hónap elején meleg öltöző várja a fürdőben. /MPL/

WILHELM PIECK VAGON- ÉS GÉPGYÁR - MÁVAG ÉS A GANZ VAGONGYÁR
ESZTERGÁLYOSAINAK VERSENYE

i TP/He/Gy Kj P 1953. október 27.

November 7. közeledtével üzemeink között a párosverseny is mind szélesebb méretekben bontakozik ki. A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár a MÁVAG és a Ganz Vagongyár dolgozói is hármasversenyben harcolnak a termelés növeléséért. Kedden különösen az esztergályosok értek el jó eredményeket.

A MÁVAG-ban Lúkl Ferenc sztahanovista esztergályos vállalta, hogy november 7. tiszteletére december 12-ig befejezi negyedik negyedéves tervét és elkészíti az 1160-ik mozdonyhoz szükséges tolattyukat és egyéb alkatrészeket. A kiváló esztergályos a keddi műszakban tolattyurud megmunkálásánál a Koleszov-módszer alkalmazásával 290 százalékos teljesítményt ért el.

A Ganz Vagongyárban a fiatalok ragadták magukhoz a kezdeményezést. Bayer Lőrinc ifjúmunkás esztergályos naponta fokozza teljesítményét. 25-én 150, 26-án 220 és 27-én a délelőtti műszakban 230 százalékos teljesítményt ért el. A fiataloktól az idősebbek sem maradnak el. Láng László esztergályos az elmúlt három nap alatt teljesítményét 220-ról 230 százalékra fokozta.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár

D
dolgozói nagyobb lendülettel harcolnak, hogy a hármas versenyben megtartsák elsőségüket. A versenyben a győri esztergályosok is alaposan kivesszik a részüket. Forubszky Lajos sztahanovista esztergályos kedden 12 óráig 516 százalékos eredményt ért el.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. október 27.

11 ór 50 perc

/Wilhelm Pieck...folyt./ i TP/He/Gy Kj P

Fokete György szt. hanovista horizontál esztergályos vegyeszánkán 234 százalékra fokozta teljesítményét.

Az élenjárók lendülete magával ragadja a gyárak kollektíváit, s most valamennyien azért küzdenek, hogy november 7. tisztelőtőre gyárak a hármás verseny során ugy mennyiségi, mint minőségi munkában minél jobb eredményt mutasson fel./MTI/

AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA KÖZLI,

k OF /Bné/Gy Tom Bc Mr 1953. október 27.

hogy "Monteverditől napjainkig" /tíz előadásból álló bérlet első hangversenyét a II. Magyar Zeneti Hét miatt november 1-én, vasárnap este 8 órakor tartják meg a Zeneművészeti Főiskola nagytermében.
/MTI/

MŰSZAKI ANKÉTON TÁRGYALTÁK MEG A DOROGI SZÉNÁNYÁK VEZETŐI A TERMELÉS, A MUNKAEGYELEM MEGS. ELÁRDITÁSÁNAK, A VERSENY KISZÉLESITÉSÉNEK LEGFONTOSABB KÉRDÉSEIT

t Hbj/BL/tot/Gy Kj P 1953. október 27.

A dorogi szénbányászok elmaradásuk behozására két héttel ezelőtt párosversenyre léptek a tatabányaiakkal, s a nemes vetélkedés során akarják visszaszerezni jó hírnevüket. A dorogi szénbányák vezetői műszaki ankéton határozták meg a tennivalókat.

Lévárdi Ferenc, a tröszt igazgatója megállapította, hogy az eddigi elmaradást a létszámhiány mellett a munkafegyelen lazulása okozta. A tröszt és vállalatok vezetői fáradhatatlanul neveljék és oktassák az újonnan bányába került dolgozókat.

A továbbiakban arról beszélt, hogy megélnékült a verseny nyilvánossága, s ennek eredménye a termelésben megmutatkozik, viszont apró műszaki és szervezési intézkedések hiánya gyakran rontja a dolgozók munkakedvét és ezen sürgősen segíteni kell. Nagyobb gondot kell fordítani a Szt. hanov. mozgalom fel lendítésére és népszerűsítésére. Azt a sok értékes kezdeményezést, amely a tröszt területén született, fel kell kamolni. A műszaki vezetőknek feladatuk, hogy a munkamódszereket tanulmányozzák, részletesen elemezzék, s aztán az elmélet kidolgozásával gyakorlatilag is hasznosíthat formában adják vissza a tömegmozgalomnak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. október 27.

18 óra/perc

/Műszaki anketon...folyt./ t Hbj/BL/tot/Gy Kj P

A beszámolóhoz sok műszaki vezető, sztahanovista szolt hozzá, Csipke György, az Erzsébet-Szénbánya Vállalat igazgatója több fontos probléma megvilágítása mellett a szállítók jobbnak tartását szorgalmazta. Csanádi László a tröszt főmérnöke arról szolt, hogy a szeptemberi nagy elmaradás oka a munkafegyelm lazulása mellett az is, hogy az egyes munkügyi osztályok és a szállásgondnokok között nincs meg a kellő összhang. A DISZ nem támogatja a kellő mértékben a fiatalok munkáját és nevelését. A vállalatok műszaki vezetőinek fokozottabb mértékben kell gondolniuk az 1954-es terv teljesítésére. Blaha Béla, a bányászszakszervezet elnöke a minőség fontosságára hívta fel a figyelmet. Hangsúlyozta, hogy a szakszervezetnek és a műszaki vezetőknek nagyobb gondot kell fordítaniuk a munkaverseny kiszélesítésére, a felajánlások rendszeres ellenőrzésére, a termelés előfeltételeinek maradéktalan megteremtésére.

Az anketon felszólalt Hidas István nehézipari miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja./MTI/

HÁROM ÉV NORMÁJÁT TELJESITETTE HORVÁTH LÁSZLÓ ÉS HORVÁTH JÁNOS, A KISTÖLGYFAMAJORI ÁLLAMI GAZDASÁG KIVÁLÓ TRAKTORSPÁRJA

k FM/KV/Gy No Mr 1953. október 27.

Horváth László és Horváth János, a kistölgyfamajori állami gazdaság két kiváló traktorosa hosszú idő óta a traktorosok versenyében az első helyen szerepelnek. G.35-ös traktorokkal nap mint nap kiváló munkát végeznek, s ezért nemrégiben vállalatot tettek, hogy november 7. tiszteletére október végéig 2640 normálholdnyi munkát végeznek. Nagyszerű munkájuk eredményeképp október 25-én délután a két kiváló traktoros elégetett vállalatának s ezzel három év normáját teljesítette./MTI/

/A délkeletázsiai szakszervezetek helyzetével...folyt./ t BL-Fm/He/Gy

Li Csi-po, a kínai vasutas szakszervezet elnöke az ázsiai népek harcáról és eredményeiről beszolt. Crökre letűntek azok a napok, - mondotta - amikor egy nyugati támadó hatalom, mint századokon át a múltban, elfoglalhatott egy keleti országot egyszerűen oly módon, hogy néhány ágyút állított fel annak partjain. Az imperialistáknak Ázsia népei ellen folytatott politikája felkeltette a népek ellenállását. Ázsia népei nemzeti függetlenségükért, a demokráciáért és a békéért harcolnak. A kínai dolgozók is minden erejükkel támogatják a munkásosztály egységéért és a tartós békéért vívott harcot Ázsiában és az egész világon.

An apirend utolsó pontjaként a tanácskozás szervezeti kérdésekkel foglalkozott, majd döntött az előterjesztett határozati javaslatokról./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. október 27. 19 óra 05 perc

MAGYAR SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSEG UTAZOTT COVENTRYBE

k SzOT PE Bc P 1953. október 27.

Coventry város szakszervezeteinek meghívására a magyar szervezett dolgozók képviselőjében kedden négytagú küldöttség utazott Coventrybe. A küldöttség vezetője Mekis József, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke. A küldöttség két hetet tölt Coventryben. /MTI/

A KATOLIKUS EGHAZ VEZETŐINEK LÁTOGATÁSA A MINISZTERTANÁCS ELNÖKÉNél

k ÁEH PE P 1953. október 27.

Folyó hó 27-én dr. Czaplak Gyula egri érsek, Hanvas Endre eszaki püspök és Papp Kálmán győri püspök látogatást tett Nagy Imre elvtársnál, a minisztertanács elnökénél. /MTI/

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER MEGJUTALMAZTA A ZALA-MEGYEI TANÁCS DOLGOZÓIT A KENYÉRGABONA-VETÉSI TERV HATÁRIDŐ ELŐTTI TELJESÍTÉSÉÉ

k FM PE Ká P 1953. október 27.

Zala-megye az őszi kenyérgabona vetési tervét a miniszter tanácsi határozatban megszabott határidő előtt öt nappal teljesítette. Ez az eredmény a megyei és járási tanácsok vezetőinek és agronomusainak jó munkáját is jelenti.

Ezért a földművelésügyi miniszter Farkas Józsefet, a megyei tanács elnökét, Pogácsics Károlyt, a megyei tanács elnökhelyettesét, Fekécs Imrét, a megyei mezőgazdasági osztály vezetőjét és Simon Jánost, a megye főagronomusát 1000-1000 forint, a megyei mezőgazdasági osztály többi dolgozóját pedig összesen 4000 forint jutalomban részesítette.

A megye területén lévő járási és városi tanácsok mezőgazdasági osztályainak azokat a vezetőit és agronomusait, akik jó szervező és odaadó munkával a kenyérgabona határidő előtti elvetés érdekében kimagasló munkát fejtettek ki, a földművelésügyi miniszter összesen 12.000 forint jutalomban részesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. október 27.

11 óra 21-perc

ÜNNEPI FILMELŐADÁS A HAZÁNKBAN TARTÓZKODÓ SZOVJET MEZŐGAZDASÁGI KÜLDÖTTSÉG TISZTELTERÉ

k Br/KV/PE P

1953. október 27.

A Magyar Szovjet Társaság és a földművelésügyi minisztérium a hazánkban tartózkodó szovjet mezőgazdasági küldöttség tiszteleteré kedden este ünnepi filmelőadást rendezett az Uránia filmszínházban. A diszlocáción részt vett Hegedűs András, a minisztertanács első elnökhelyettese, földművelésügyi miniszter. Ott volt V.Sz. Azovcev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és a nagykövetség több más képviselője. Jelen volt V.Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja. Az előadásban részt vettek I.I. Horosilov, a Szovjetunió mezőgazdasági és begyűjtési minisztériuma földművelésügyi főigazgatóságának vezetője vezetésével a szovjet mezőgazdasági küldöttség tagjai.

Erdei Ferenc igazságügyminiszter, a Magyar Szovjet Társaság elnöke mondott bevezető beszédet, majd L.P. Csehovszkij, a rosztovi terület "Sztálin" kolhozának elnöke ismertette gazdaságuk munkáját, fejlődését, a kolhoztagok egyre virágzóbb, jobb-módu életét.

Ezután bemutásra került a rosztovi terület "Sztálin" kolhozáról készített "Az új élet építői" című színes szovjet dokumentumfilm, majd a "Gyöngyvirágtól lombhullásig" című színes magyar természetfilm vetítése következett. /MTI/

CEMENTGYÁRAINK DOLGOZÓI FOKOZÓDÓ VERSENYLENDÜLETTEL KÉSZÜLNEK NOVEMBER 7-RE - A klinkerégetők országos konferenciája Tatabányán

t GO/Bné/PE Li P

1953. október 27.

A Tatabányai Cement és Mészüzemek kulturtermében kedden egésznapos értekezletet tartottak cementgyáraink képviselői. Holcz Balázs, az építésügyi minisztérium cementipari igazgatóságának vezetője beszámolójában elmondta, hogy a cementgyárak képviselői márciusban szocialista szerződésben vállalták, hogy az év folyamán többszáz tonna cementet készítenek terven felül. A márciusi konferencia nyomán jelentős mértékben fellendült a versenymozgalom, amelynek eredményeként a cementipar félévi tervét 1426 vagon cementtel és 234 vagon mésszel túlteljesítette. Ezt a versenyrendületet azonban nem hozták át a második félévre, aminek következménye, hogy most elmarad és mutatkozik az előirányzat-tal szemben.

Kelet-köz. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1953. október 27.

11 óra 25 perc

/Cementgyáraink dolgozói. . . folyt./ t GO/Bné/PE Li P

Reszegi Ferenc az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke hozzászólásában megemlítette, hogy a mostani elmaradásnak alapvető oka a munkaverseny lanygulása és a munkafegyelmelazasága. Legnagyobb a visszaesés - mondotta - a tatai bányai cementgyárban, ahol igen magas a gépállási órák száma is.

A hozzászólások során Deli András, a Kőbatalai cementgyár igazgatója a gyár dolgozói nevében megígérte, hogy a munkaverseny megjavításával a klinkerégetési tervet december 29-re, a cementörlési tervet december 21-re, a mészégetési tervet pedig december 15-re befejezik. A beremendi cementgyár küldöttei a cementörlési tervet december 25-re, a mészégetési tervet pedig - mint vállalták - december 10-re fejezik be. Az értekezlet résztvevői ezután határozati javaslatot fogadtak el, amelyben a többi között vállalták, hogy november 7. tisztelőtára a munkaverseny fellendítésével a tavasszal tett ígéretük novemberre és decemberre eső részét maradéktalanul teljesítik, a téli nagyjavításokra megfelelően felkészülnek, a tervet napokra felbontják és biztosítják az eredmények napi értéklését, illetve nyilvánosságra hozatalát. /MTI/

HAJDU JULIA, A HIDASHÁTI ÁLLAMI GAZDASÁG GYAPOTSZEDŐ MESTERÉNEK UJABB EREDMÉNYE: KEDDEN ESTIG 21 MÁZSA 41 KILO GYAPOTOT SZEDETT LE

vid PE P

1953. október 27.

Hajdu Julia, a hidasháti állami gazdaság gyapotszedő mestere, DISZ-tag, megdöntötte az előző napokban elért szedési eredményeit. Kedden, október 27.-én 129 kiló 90 deka gyapotot szedett le, s ezzel 141 kilóval túlteljesítette husz mázsás gyapotszedési vállalását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. október 27.

22 óra perc

A ZENEI HÉT HARMADIK ZENEKARI HANGVERSENYE

t Tom/SZE/PE P

1953. október 27.

Kedden este nyolc órakor került sor a II. Magyar Zenei Hét harmadik zenekari hangversenyére. A budapesti Filharmóniai Társaság zenekarát Ferencsik János Kossuth-díjas érdemes művész vezényelte, közreműködött Antal István zongoraművész, az Országos Filharmónia szólistája és Jámbor László, az Állami Operaház művésze.

A hangverseny keretében bemutatták Horusitzky Zoltán szvitjét, a "Báthory Zsigmond" című ópera köz- és balettzenéjét, továbbá Vas Lajos Petőfi Sándor "Egy gondolat bánt engemet" című híres versére írt művét.

A hangverseny kiemelkedő műsorszáma volt Kadosa Pál Kossuth-díjas érdemes művész III. zongoraversenye Antal István kitűnő tolmácsolásában. Előadták még Gaál Jenő egyik művét és Vincze Imre nagyszabású program-zenei alkotását: a II. szimfoniát, amely szocialista építésünk büszkeségét: Sztálinvárost foglalja zenei keretbe.

Az érdeklődők a kedd esti hangversenyen is zsufolásig megtöltötték a Zeneakadémia nézőterét. Valamennyi zenemű nagy tetszést aratott s lelkes tapsal ünnepelték a szerzőket és az előadó-művészeket. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

38.
B 7. kiadás 1953. október 27. 22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

1953. október 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 27-én, kedden este 21 órakor:

Kelenten erős éjszakai lehülés

Szárazföldünk nyugati partjain az Atlanti óceán felől érkező hűvös légtömegek hatására csapadékos és szeles az idő s a levegő csak 10-13 fokig melegedett fel. Ezzel szemben Középeurópában továbbra is enyhe időjárás uralkodik és sok helyen 17-20 fokos maximumok alakultak ki.

Hazánkban kedden a nyugati megyékben kisebb felhőátvonulások voltak, eső azonban sehhol sem hullott. A hőmérséklet nap közben 17-20 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: nyugaton felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen esővel. Helyenként reggeli köd. Időnként élénkebb délkeleti, déli szél. Gyenge éjszakai lehülés. Keleten kevés felhő, száraz idő. Mérsékelt légáramlás. Az éjszakai lehülés erős marad. Talajmenti fagyok lesznek. A nappali hőmérséklet országsszerte alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerdán reggel nyugaton 7-10, keleten 1-4, délbén 17-20 fok között.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. október 27.

22 óra 30 perc

FOGADÁS A KÖZLEKEDÉSI, KIKÖTŐI ÉS HALÁSZATI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETEI NEMZETKÖZI SZÖVETSÉGE VEZETŐSÉGI ÜLÉSÉNEK RÉSZVEVŐI TISZTELETÉRE

k -cz/HM/PL SzOT P

1953. október 27.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége és a közlekedés- és postaügyi minisztérium kedden este a Néphadsereg Központi Tiszti Háza Vorosilov-uti helyiségében fogadást adott a Közlekedési, Kikötői és Halászati Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége vezetőségi ülésének részvevői tiszteletére. A fogadáson részt vettek: Bata István altábornagy, honvédelmi miniszter, Katona Antal a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, Kossa István a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, Prieszol József, Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesek, Varga János, Zentai Ernő, Török István, a SzOT titkárai, Gáspár Sándor, a Vasúti Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Földvári Aladar, a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének elnöke, valamint a szakszervezeti mozgalom számos más képviselője. /MTI/

V é g e

K